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Referat af Bestyrelsesmøde den 12. maj 2025 

 

Afholdt på Museet, kl. 17.00 – 19.30 

Til stede: Anders C. Hansen, Henning Møller, Benny Kristensen, Ole Franke, Troels Karlog, John Kryger, 
Jan Nielsen og Monica Lendal Jørgensen 

Afbud:  

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 
2. Henvendelse fra medlemmer 

a. Enø Strand - Snehegnet får diget til at blive meget højt 
b. Reedtzholmvej - Pumpe, faskiner, skel, digeplacering og overgang. 
c. Isfuglen - De vil gerne have måtten som ligger på diget væk, nu hvor de har broen. 
d. Fjordhusene - Græsslåning 

3. Status økonomi 
4. Overvågning af pumpen på Reedtzholmvej. Der skal tages beslutning om et konkret tilbud. 
5. Høften - Hvad er status? 
6. GF 21/6-2025, 10.00-13.00 

a. Indkomne forslag 
i. Fristen for indkomne forslag 

ii. Antal bestyrelsesmedlemmer 
b. Beretning - Input modtages 
c. Input til GF: 

i. Kaffe/te 
ii. Hvem er dirigent og booker denne 

iii. Etc. 
d. Valg til bestyrelsen 

i. Monica og John er på valg og ønsker genvalg 
ii. Ole og Henning er valgt for perioden 2023-2026, men ønsker at fratræde ved 

denne GF. 
iii. Benny ønsker ligeledes at fratræde. 
iv. Så vi mangler to bestyrelsesmedlemmer samt en suppleant.  

7. Evt. 
Næste møde 
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Ad.1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

Ad. 2. Henvendelse fra medlemmer 

1. Enø Strand - Snehegnet får diget til at blive meget højt 
Der har været to henvendelser fra Lungshave om nedtagning af snehegnet og udjævning af 
sand. Ophobningen af sand og hegnet tager udsigten. 
Der er svaret tilbage at hegnet skal beskytte hjelmene. Hjelmene skal have en sidste 
vækstsæson i ro og fred. Hegnet nedtages i efteråret 2025. Hjelme blev plantet for at hindre 
sandfugning. Når hegnet nedtages jævnes sandet.  
Der kan fremover skabes naturlige klitter som bliver højere og lavere end diget. Det er ikke 
noget digelauget kan gøre noget ved. 

2. Reedtzholmvej - Pumpe, faskiner, skel, digeplacering og overgang. 
Der har været en del korrespondance med Grundejerforeningen Reedtzholm og beboerne ved 
diget afslutning ved Reedtzholm. Digets placering, højde samt overgangen er korrekt placeret og 
grundejerforeningen har modtaget brev fra Næstved Kommune om det. Pumpen er etableret i 
brønden og tilslutte el. Den fungerer og har kørt i kortere perioder tidligt på foråret. Pt. er det 
tørt i området og pumpen kører ikke. 
Spørgsmålet om potentiel skade på nedgravede faskiner og krav om en kameraundersøgelse er 
foreslået at vente til, at der er synlige afvandingsproblemer i området. Så kan vi tage 
problemstillingen op igen. 

3. Isfuglen - De vil gerne have måtten som ligger på diget væk, nu hvor de har broen. 
Digelauget har ingen problemer med at måtten fjernes. Snefuglen skal dog informeres om at 
den etablerede gangbro ikke må støtte på diget. Det kan om nødvendigt rettes under 
sommerens bygning af de nye faciliteter. Jan skriver et svar tilbage til Isfuglen. 

4. Fjordhusene – Græsslåning 
Fjordhusene har bedt om at et mindre område op til diget ikke slås da der er plantet roser i 
området. Det efterkommer vi og vores græsslåningsentreprenør har fået besked. 
 

Ad. 3. Status økonomi 

Bestyrelsen godkendte endeligt det reviderede regnskab for 2024. Det underskrevne regnskab lægges 
ud på hjemmesiden. 

I regnskabet er der en bemærkning om at der er enkelte matrikler der er blevet opkrævet forkerte 
beløb. Nogle for meget og andre for lidt. Det blev besluttet at Næstved Kommune retter fejlene således 
at alle betaler og har betalt det korrekte beløb. 

Fejlen skyldes at opkrævningen har været passeret på matrikler og ikke i de enkelte tilfælde været 
opmærksomme på at nogle matrikler har flere ejendomme/boenheder. Totalt handler det om ca. 
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56.000 nævnt i regnskabet. Det beløb kan dog være behæftet med en mindre usikkerhed. Næstved 
Kommune har udarbejdet en ny opgørelse som er fremsendt til kasseren.  

Ad. 4. Overvågning af pumpen ved Reedtzholmvej. 

Bestyrelsen drøftede behovet for en proffesionel overvågning af pumpen ved Reedtzholmvej. Der er 
modtaget et tilbud på en sådan overvågning. Da det er en forholdsvis simpel dykpumpe der er installeret 
og at omkostningerne ved overvågningen er forholdsvis store, besluttede bestyrelsen at se tiden an – og 
tage sagen op igen hvis der viser sig problemer. En manuel/personlig overvågning var også på tale. Det 
kan bedst udføres at en beboer tæt på pumpen og brønden. Vi er åbne for muligheden mod en mindre 
betaling.  

Ad. 5. Høfden – hvad er status? 

Vi afventer stadig kommunens endelig godkendelse. Vi forventer at afgørelsen kommer således at 
høfden kan etableres til efteråret 2025. Det blev samtidig besluttet at opmåling af sandet på stranden – 
og eventuel nødvendig opfyldning foretages på samme tidspunkt. Der er pt. behov for ekstra 
sandfyldning på den yderste del af stranden, men det er endnu ikke kritisk bl.a. fordi det ikke er sæson 
for storme og ekstra højvande. 

Ad. 6. Generalforsamling 2025 

Generalforsamlingen 2025 afholdes lørdag den 21. juni kl. 10-12 på Grønnegade Kasserne i Det gamle 
Ridehus. Der er ikke egnede faciliteter i Karrebæksminde til rådighed i 2025. Strandhotellet og 
Karrebæksminde Fjord er optaget til andre arrangementer. Det blev afsøgt allerede i februar – så vi skal 
være meget tidligt ude. 

Det blev besluttet at der serveres kaffe, te og vand – evt. øl og vand. Det undersøges ved den endelige 
deltagerede aftale, hvad de forskellige muligheder er. 

Dagsordenen er ifølge vedtægterne. Bestyrelsen har kontaktet og fået tilsagn fra Christian von Benzon 
som dirigent. 

Der er fire bestyrelsesmedlemmer på valg. Monica og John er ordinært på valg – og begge genopstiller. 

Ole og Henning udtræder af bestyrelsen. Der er således to poster med henholdsvis 1 og 2 års varighed. 

Bestyrelsen har fået tilsagn fra to nye kandidater til bestyrelsen. Der er Katrine Juel, Fjordhusene og 
Bodil Stenvig, Lungshave. Jan tager kontakt til de to nye kandidater for en snak og det kommende 
arbejde i digelauget. 

Benny D. Kristensen genopstiller ikke som suppleant. Der skal derfor findes en ny suppleant – der vælges 
for tre år. 

Bestyrelsen arbejder med et forslag til vedtægtsændringer som omhandler bestyrelsen størrelse. 
Vedtægterne siger i dag at bestyrelsen har 7 medlemmer hvoraf det ene er udpeget af Næstved 
Kommune. Bestyrelsen vil foreslå at antallet af medlemmer gøres mere fleksibelt og vil foreslå 5-7 
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medlemmer. Begrundelsen er at vi fremover får mindre tunge opgaver i bestyrelsen og således kan klare 
opgaven med 4 valgte medlemmer. I dag kan vi stille med en fuldtallig bestyrelse – og den brede 
opbakning er god og vigtig. Det vil bestyrelsen ikke anfægte. Vi vil åbne for muligheden i fremtiden at 
kunne fortsætte digelauget med et eller to færre valgte medlemmer i bestyrelsen. Vi arbejder med 
formuleringen af forslaget. 

Bestyrelsens beretning blev debatteret og formanden tog notater. Jan vil fremsende et udkast til 
Bestyrelsens beretning senere på måneden. 

Ad. 7. Evt 

Næste møde blev ikke fastlagt. Bestyrelsen afholder et møde ca. tre uger før generalforsamlingen 
således at den endelige dagsorden og bestyrelsens forslag kan offentliggøres i god tid før 
generalforsamlingen. Medlemmerne kan altid stille ændringsforslag til bestyrelsens fremsendte forslag 
på selve generalforsamlingen. 

 

Næstved d. 16.05.2025  Referat: John K        

 


